
CRA1

CRQ2

CRQ2X

MSQ

ロータリアクチュエータ／ラックピニオンタイプ

薄形ロータリアクチュエータ／ラックピニオンタイプ

低速薄形ロータリアクチュエータ／ラックピニオンタイプ

ロータリテーブル／ラックピニオンタイプ

P.513

P.516

P.516

P.521

JMHZ2

MHZ2

MHZL2

MHZJ2

MHF2

MHL2-Z

MHL2

MHR3/MDHR3

MHK2

MHS2/MHS3/MHS4

MHSJ3

MHSH3/MHSHJ3

MHSL3

MHC2

MHY2

平行開閉形エアチャック／コンパクトタイプ

平行開閉形エアチャック／標準タイプ

平行開閉形エアチャック／ロングストローク

平行開閉形エアチャック／ダストカバー付

薄形エアチャック

平行開閉形エアチャック／幅広タイプ

平行開閉形エアチャック／幅広タイプ

ロータリ駆動形エアチャック／3爪タイプ

クサビ形カム駆動スライドタイプ／エアチャック（2爪タイプ）

平行開閉形エアチャック／2爪、3爪、4爪

平行開閉形エアチャック／3爪：ダストカバー付

平行開閉形エアチャック／3爪：スルーホール

平行開閉形エアチャック／3爪：ロングストローク

支点開閉形エアチャック／標準タイプ

180°開閉形カム式エアチャック

P.525

P.527

P.527

P.527

P.532

P.534

P.534

P.535

P.536

P.537

P.539

P.541

P.545

P.547

P.549

ロータリアクチュエータ

エアチャック

交換要領
ロータリアクチュエータ
エアチャック

512

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



!5
e

@7
!1

!2

y

r

o
!9

r

i
!8

!0

!7

!4
t

o

!2
!4

q

!1
@7

w

!5

CRA1 Series　パッキン交換要領 1

1 分解

2 組立

サイズ30

z六角ナット!8を緩め、六角穴付止めねじiと共に本体qより取外す。
x十字穴付タッピンねじ!7を緩めて、ベアリング押え!0と共にシャフトtを本体より抜く。このとき、下部ベアリング!4

も本体ハウジングより取外す。
c座金付六角穴付ボルト!5を緩めてカバーweを本体より取外す。
　（左右両側のカバーを取外す）
v本体より、ラックyと共にピストンrを抜き出す。
　（ラックは方向性があるため、本体より抜くときその方向性を確認する）

z表1の各部品にグリースを塗布する。
xチューブガスケット!1を左側カバーeに装着して本体に取付け、座金付六角穴付ボルト!5で固定する。
cラックyとピストンrを本体qに挿入し、下部ベアリング!4を本体内のハウジングに装着する。このとき、ピストンパ
ッキン!2は本体ハウジング部を通過するので損傷しないよう慎重に挿入する。

vラックとピストンを左側カバーに当たるまで押した後、シャフトtを本体に挿入する。このとき、キー溝の角度および
方向は図1に示すように組立てる。

b上部ベアリング!4とベアリング押え!0をシャフトおよび本体に装着し、十字穴付タッピンねじ!7で固定する。
nチューブガスケットを右側カバーwに装着して本体に取付け、座金付六角穴付ボルトで固定する。
m六角穴付止めねじiを本体に取付け、六角ナット!8で固定する。
,組立完了後、作動テストおよび外部への空気漏れについて点検する。

図1 シャフトおよびクッションパッキンの組付方向

表1 グリースを塗布する部品
グリース塗布部 使用グリース

q本体（内径摺動面）

GR-S-10

rピストン（パッキン溝部）
oスライダ（摺動面）
!1チューブガスケット
!2ピストンパッキン
@7クッションパッキン（クッション付の場合）

クッションパッキン

本体ラック左側カバー

キー溝の角度
約10°

513



!5
e

@7
!1
!2

!9

r
y

r

!0

!7

!4

t

o

!2 !4

q
!1

@7
w

!5

クッションパッキン

シャフト（キー）向き

CRA1 Series　パッキン交換要領 2

1 分解

2 組立

サイズ50～100

z十字穴付タッピンねじ!7を緩めて、ベアリング押え!0と共にシャフトtを本体qより抜く。
　このとき、下部ベアリング!4も本体ハウジングより取外す。
x座金付六角穴付ボルト!5を緩めてカバーweを取外す。
　（左右両側のカバーを取外す）
c本体よりラックyと共にピストンrを抜き出す。
　（ラックは方向性があるため、本体より抜くときその方向性を確認する）

z表2の各部品にグリースを塗布する。
xチューブガスケット!1を左側カバーeに装着して本体qに取付け、座金付六角穴付ボルト!5で固定する。
cラックyとピストンrを本体に挿入し、下部ベアリング!4を本体内のハウジングに装着する。
　このとき、ピストンパッキン!2は本体ハウジング部を通過するので損傷しないよう慎重に挿入する。
vラックとピストンを左側カバーeに当たるまで押した後、シャフトtを本体に挿入する。このとき、キー溝の方向は図2
に示すように右側カバーwの方向となるように組立てる。

b上部ベアリング!4とベアリング押え!0をシャフトおよび本体に装着し、十字穴付タッピンねじ!7で固定する。
nチューブガスケットを右側カバーに装着して本体に取付け、座金付六角穴付ボルトで固定する。
m組立完了後作動テストおよび外部への空気漏れについて点検する。

図2 シャフトおよびクッションパッキンの組付方向

表2 グリースを塗布する部品
グリース塗布部 使用グリース

q本体（内径摺動面）

GR-S-10

rピストン（パッキン溝部）
oスライダ（摺動面）
!1チューブガスケット
!2ピストンパッキン
@7クッションパッキン（クッション付の場合）

514

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



!5
e

!1
!2

!9

r
y

#5

!0

!7

!4

t

o

!2 !4

q

!1
#4

#9

#7
$0
$1

!5

シャフト（キー）向き

CRA1 Series　パッキン交換要領 3

1 分解

2 組立

可変角度タイプ

z十字穴付タッピンねじ!7を緩めて、ベアリング押え!0と共にシャフトtを本体qより抜く。
　このとき、下部ベアリング!4も本体ハウジングより取外す。
x座金付六角穴付ボルト!5を緩めてカバーe#4を取外す。
　（左右両側のカバーを取外す）
c本体よりラックyと共にピストンr#5を抜き出す。
　（ラックは方向性があるため、本体より抜くときその方向性を確認する）
v右側カバー#4の六角ナット$1を緩め、シールワッシャ$0、六角ナットと共に六角穴付止めねじ#7を角度調整用カラー#9

より取外す。

z表3の各部品にグリースを塗布する。
xチューブガスケット!1を左側カバーeに装着して本体qに取付け、座金付六角穴付ボルト!5で固定する。
cラックyとピストンr#5を本体に挿入し、下部ベアリング!4を本体内のハウジングに装着する。このとき、ピストンパ
ッキン!2は本体ハウジング部を通過するので損傷しないよう慎重に挿入する。

vラックとピストンを左側カバーeに当たるまで押した後、シャフトtを本体に挿入する。このとき、キー溝の方向は図3
に示すように右側カバー#4の方向となるように組立てる。

b上部ベアリング!4とベアリング押え!0をシャフトおよび本体に装着し、十字穴付タッピンねじ!7で固定する。
n六角穴付止めねじ#7にシールワッシャ$0と六角ナット$1を取付け、右側カバーの角度調整用カラー#9に取付ける。
mチューブガスケットを右側カバーに装着して本体に取付け、座金付六角穴付ボルトで固定する。
,組立完了後作動テストおよび外部への空気漏れについて点検する。

図3 シャフトの組付方向

表3 グリースを塗布する部品
グリース塗布部 使用グリース

q本体（内径摺動面）

GR-S-10

r#5ピストン（パッキン溝部）
oスライダ（摺動面）
!1チューブガスケット
!2ピストンパッキン
$0シールワッシャ

515



サイズ10・15
十字穴付0番小ねじ
サイズ20・30・40
十字穴付ナベ小ねじ

ベアリング押え

カバーAss'y

エンドカバー Ass'y

ピストンAss'y

六角穴付ボルト

本体

ベアリング

シャフト

ベアリング

CRQ2/CRQ2X Series　パッキン交換要領 1

1 分解
q十字穴付0番小ねじ（サイズ10・15）またはナベ小ねじ（サイズ20・30・40）を緩める。
wベアリング押えとシャフトを本体より抜く。このときベアリングもシャフトから外す。
e六角穴付ボルトを緩めカバーAss'y とエンドカバーAss'y を外す。
r本体内部にピストン Ass'yが見えるので片側よりピストンを押し、ピストン Ass'yを2本とも本体より抜く。
t本体よりベアリングを取出す。

図1

516

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



エンドカバー用
ガスケット

エンドカバー

エンドカバー

シールワッシャ

小型六角ナット

アジャストボルト

小型六角ナット

アジャストボルト

シールワッシャ 小型六角ナット

アジャストボルト

シールワッシャ

クッションバルブAss'y

ガスケットクッションパッキン

サイズ20･30･40
（クッションなし）

サイズ20･30･40
（クッション付）サイズ10･15

挿入方向

上面側面（断面）

CRQ2/CRQ2X Series　パッキン交換要領 2

2 組立
q組立を行う前に、各部品は十分に洗浄を行い、ごみなど

が付着しないようにする。
　表1に示す各部品ヘ、パッキンセットに添付されている

グリースを塗布する。塗布量の目安は、表面に光沢を帯
びる程度でよい。

　ピストンパッキンをピストンに装着する際、パッキンに
キズを付けないよう注意する。

本体Ass'y
本体シリンダ内面をアルコールで払拭後グリースを塗布
し、ハウジング部にベアリングを組付ける。

カバーAss'y

クッションパッキン、パッキンは装着する際に方向性があるので、下図に示す方向で装着する。

ピストンAss'y
ピストンパッキンを装着する際、方向性があるので気を付
けること。

表1 グリースを塗布する部品

グリース塗布部
使用グリース

CRQ2 CRQ2X
本体シリンダ内面

GR-S-010
（リチウム系鉱油グリース 

No.2）
P523010-21

ピストンパッキン溝部
ピストンパッキン
カバー用ガスケット
エンドカバー用ガスケット
ガスケット
クッションパッキン

丸みのある方をカバー側に
向けて装着する

パッキン（断面図・拡大）
カバー

図2 図3

図4

図5
クッションパッキン

ベアリング

本体シリンダ内面
ウエアリング ウエアリング

サイズ20・30・40サイズ10・15

ピストンパッキン ピストンパッキン ピストンパッキン

517



エンドカバー用
ガスケット

エンドカバー

エンドカバー

シールワッシャ

小型六角ナット

アジャストボルト

小型六角ナット

アジャストボルト

シールワッシャ 小型六角ナット

アジャストボルト

シールワッシャ

クッションバルブAss'y

ガスケットクッションパッキン

サイズ20･30･40
（クッションなし）

サイズ20･30･40
（クッション付）サイズ10･15

CRQ2/CRQ2X Series　パッキン交換要領 3

アジャストボルトAss'y

エンドカバーAss'y

wピストンAss'yを本体に挿入する。このとき、ピストンパッキンはシリンダの開口部を通過するので、パッキンにキズ
を付けないようパッキンを内側ヘ押え込みながらゆっくり行う。ピストンを挿入する際、方向性があるので気を付ける
こと。（図8参照）

図8

図6

図7

サイズ20・30・40

サイズ20・30・40

サイズ10・15

サイズ10・15

アジャストボルト

アジャストボルト

エンドカバー用ガスケット

エンドカバー

ガスケット

シールワッシャ

シールワッシャ

シールワッシャ

六角ナット

六角ナット

六角ナット

六角穴付止めねじ（アジャストボルト）

シリンダ開口部

止め輪側

止め輪側

本体位置決めピン穴を基準に
方向を確認

シリンダ開口部

518

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



CRQ2/CRQ2X Series　パッキン交換要領 4

e本体にシャフト，ベアリングを装着する。シャフト装着時は、下図に示すように本体の方向およびシャフトの一面取（サ
イズ10・15）、キー（サイズ20・30・40）の位置に注意してピストンAss'yを位置決めする。

カバーとエンドカバーを取付け、図10に示すようにピス
トンAss'yをカバーとエンドカバーに当たるまで移動させ
る。このときピストンAss'yが六角穴付止めねじ（アジャ
ストボルト）に当たらないよう六角穴付止めねじ（アジャ
ストボルト）を緩めておく。

シャフトを装着する。このときキー溝または一面取の方
向はカバーの方向になるようにし、5～10°右上りの状態
で組立てる。キー溝または一面取の揺動範囲が足りない、
またはズレている場合、再度ピストンAss'yを正しい位置
にし、組立てを行ってください。

CRQ2 SeriesCRQ2 Series
ベアリングのハウジング部

エンドカバー カバー

5
°～
1
0
°

間隔をあける

CRQ2 Series
ギヤ谷部が埋まる程度に
グリース塗布

図9

図10

サイズ20・30・40

サイズ20・30・40

サイズ10・15 サイズ10（180°）・15

サイズ10（90°）

シャフト（一面取）位置

シャフト（キー）位置

シャフト

本体

ベアリング 3谷目

3谷目

3谷目

2山目

2山目

2谷目

本体ピン穴位置

本体ピン穴位置

止め輪側

止め輪側

519



CRQ2/CRQ2X Series　パッキン交換要領 5

rベアリング押えを装着し、十字穴付0番小ねじまたは十字穴付ナベ小ねじを締付ける。

tカバーAss'yとエンドカバーAss'yを装着し、六角穴付ボルトを締付ける。

y組立完了後作動テストおよび外部へのエア漏れについて点検する。

サイズ20・30・40

サイズ10・15

図11

図12

サイズ10・15
十字穴付0番小ねじ
サイズ20・30・40
十字穴付ナベ小ねじ

ベアリング押え

本体ピン穴の位置

エンドカバーAss'y カバーAss'y

六角穴付ボルト

本体ピン穴の位置

520

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MSQ Series　パッキン交換要領 1

図1

1 分解
q六角穴付ボルトをゆるめてテーブルを抜き、低頭六角穴付ボルト（サイズ10は十字穴付ナベ小ねじ、サイズ70、100、
200は六角穴付ボルト）を緩め、ベアリング押えを外す。

wベアリングおよびピニオンを本体より抜く。
e六角穴付ボルトを緩め、カバーAss'yとエンドカバーAss'yを外す。
r本体内部にピストンAss'yが見えるので片側よりピストンを押し、ピストンAss'yを2本とも本体より抜く。（ピストンを
抜く際、ピストンパッキンに傷を付けないよう注意すること。）

t本体よりベアリングを取出す。ただし、サイズ70、100、200の本体下側ベアリングは圧入しているため、分解でき
ないので注意のこと。

サイズ10：十字穴付ナベ小ねじ
サイズ20・30・50：低頭六角穴付ボルト
サイズ70・100・200：六角穴付ボルト

六角穴付ボルト

六角穴付ボルト

テーブル

ベアリング押え

カバーAss'y

エンドカバーAss'y

ベアリング

ベアリング

本体

ピニオン

ピストンAss'y

MSQA10～50は、接着剤を利用したカバー、エンドカバーの固定（MSQ1～7）、高精度
ベアリングをテーブルに圧入（MSQA10～50）しているので分解不可。

521



MSQ Series　パッキン交換要領 2

図3

図2

2 組立
q組立を行う前に、各部品は十分に洗浄を持い、ごみなどが付着しないようにする。
　表1に示す各部品へ、パッキンセットに添付されているグリースを塗布する。塗布量の目安は、表面に光沢を帯びる程
度でよい。

本体Ass'y
本体シリンダ内面をアルコールで払拭後グリースを塗布し、ハウジング部にベアリングを組付ける。

ピストンAss'y
ピストンパッキンには方向性があるため、装着に注意すること。
ピストンパッキンをピストンに装着する際、パッキンに傷を付けないよう注意する。

表1 グリースを塗布する部品
グリース塗布部 使用グリース

本体シリンダ内面

GR-S-010

ピストンパッキン溝部
ピストンパッキン
カバー用ガスケット
エンドカバー用ガスケット
パッキン
Oリング（サイズ70・100・200）

本体

シリンダ内面

ピストンパッキンピストンパッキン

ウエアリングウエアリング

ベアリング
（サイズ70・100・200は除く）

522

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MSQ Series　パッキン交換要領 3

図4

図5

サイズ10・20・30・50

サイズ10・20・30・50
（アジャストボルト、内部アブソーバタイプ）

サイズ70・100・200
（アジャストボルト、内部アブソーバタイプ）

サイズ10・20・30・50
（外部アブソーバタイプ）

サイズ70・100・200カバーAss'y

エンドカバーAss'y

カバー

パッキン

プレート

カバー用ガスケット

十字穴付0番ナベ小ねじ

小型六角ナット

六角ナット

アジャストボルト

アジャストボルト

シールワッシャ

シールワッシャ

Oリング

Oリング

ガスケット

エンドカバー

エンドカバー

エンドカバー

エンドカバー用ガスケット

エンドカバー用ガスケット

プラグ

プラグ

プラグ

523



MSQ Series　パッキン交換要領 4

図6

図7

図8

w本体Ass'yにピストンAss'yを挿入する。このとき、ピストンパッキンはシリンダの関口部を通過するので、パッキンに
キズを付けないようパッキンを内側へ押え込みながらゆっくり行う。
　ピストンを挿入する際、方向性があるので気を付けること。（図6参照）

eピストンの位置を合わせ、ピニオンギヤを組付ける。
　ピストン位置を図7に、ピニオンギヤ組付け角度を図8に示す。

サイズ10 サイズ20・30・50・70・100・200

シリンダ開口部

プッシュナット側

2山目

2山目

3山目

3山目

ピストンAss'y プッシュナット側

本体ピン穴の位置

ピニオンギヤ平行ピンの位置

ピン 30°

本体位置決めピン穴を
基準に方向を確認

本体位置決めピン穴を
基準に方向を確認

本体位置決めピン穴を
基準に方向を確認

524

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



JMHZ2 Series　パッキン交換要領 1

1 分解図

2 パッキン交換
qガイドボルトを緩め、フィンガAss'yを外す。
w六角穴付ボルトを緩め、ボディAから引抜く。

eパッキンサポートを押し、ロッドカバーをボディB端面
より飛び出させる。

rレバーシャフト、レバーを取外す。

tロッドカバー、ピストンAss'yを引抜き、パッキンを交
換する。
　（ø8は針状コロを取外してからピストンAss'yを引抜い
てください）

組立時は逆の手順で組立を行ってください。
ボルトの締付トルクは分解図をご参照ください。
グリースは専用グリースを使用してください。
グリースパック品番：GR-S-010（10g）

六角穴付ボルト
六角レンチ（呼び）締付トルク（N･m）

ø8 1.5 0.18
ø12 1.5 0.18
ø16 2 0.36
ø20 2.5 0.63

※�取外したボルトを再利用する場合は、緩み止
め接着剤を使用してください。

ガイドボルト
（フィンガAss'y セットに含まれます）

六角レンチ（呼び）締付トルク（N･m）
ø8 2 0.36

ø12 2.5 0.63
ø16 3 1.5
ø20 4 3

※�取外したボルトを再利用する場合は、緩み止
め接着剤を使用してください。

レバー

ボディB

ロッドカバー

パッキンサポート

ピストンAss'y

N.C.スプリング（単動常時閉形のみ）

N.O.スプリング（単動常時開形のみ） キャップ（単動形のみ）

フィンガAss'y

レバーシャフト

パッキンセット

ガスケット

ロッドパッキン

ピストンパッキン

ガスケット（単動形のみ）

ボディA

パッキンサポート

ピストンパッキン

ロッドパッキン

針状コロ

Oリング

レバーシャフト
レバー

ボディB

ロッドカバー

ボディA
ガイドボルト

六角穴付ボルト

525



JMHZ2 Series　パッキン交換要領 2

3 フィンガAss'yセット交換
qフィンガAss'yをボディに取付ける際の向きは右図の向
きに取付けを行うことを推奨します。

wガイドボルト締付け時、ガイドがずれる場合があります
ので、ガイドの基準マーク側に段差分のブロック等を挟
み、ガイドおよびボディAを定盤などに押付けた状態で
締付けを行うことを推奨します。

注意
ø8につきましては、先端がボールポイントの六角レンチ等を使
用し、ボディAと干渉しないようガイドボルトの取外し、取付
けを行ってください。

ガイドボルトの六角対辺および締付トルク
六角対辺（呼び） 締付トルク（N･m） 段差目安（mm）

ø8 2 0.36 1.7
ø12 2.5 0.63 1.2
ø16 3 1.5 1.2
ø25 4 3 2.4

※�取外したボルトを再利用する場合は、緩み止め接着剤を使用してくだ
さい。

ガイド基準マーク

ボディA
エア供給ポート

ブロック等
定盤

段
差

526

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHZ2/MHZL2/MHZJ2 Series　パッキン交換要領 1

1 分解図

ø10～ø25

MHZ2 SeriesMHZ2 Series
ガイドボルト

六角レンチ（呼び）締付トルク（N･m）
ø10 1.5 0.27
ø16 2 0.54
ø20 2.5 0.95
ø25 3 2.25

※�取外したボルトを再利用する場合は、緩み止め接
着剤を使用してください。

パッキンサポート

レバー

ボディ レバーシャフト

NCスプリング
（単動常時閉形のみ）

キャップ、Oリング、
穴用C形止め輪
（単動常時開形および
エンドボスタイプのみ）

エンドボスAss'y
（エンドボスタイプのみ）

NOスプリング
（単動常時開形のみ）

パッキンセット
（キャップ部のOリングは単動常時開形
およびエンドボスタイプのみ）

ピストンAss'y

フィンガAss'y

Oリング

Oリング

ロッドパッキン

ピストンパッキン

527



MHZ2/MHZL2/MHZJ2 Series　パッキン交換要領 2

ø32,ø40

MHZ2 SeriesMHZ2 Series

ガイドボルト
六角レンチ（呼び）締付トルク（N･m）

ø32 3 1.37
ø40 4 2.84

※�取外したボルトを再利用する場合は、緩み止め接
着剤を使用してください。

六角穴付止めねじ
六角レンチ（呼び）締付トルク（N･m）

ø32 2 1.37
ø40 2.5 2.84

※�緩み止め接着剤を使用してください。

NCスプリング
（単動常時閉形のみ）

NOスプリング
（単動常時開形のみ）

キャップ

平行ピン

レバー

レバーシャフト

穴用C形止め輪

パッキンセット

フィンガAss'y

ピストン
Ass'y

Oリング

ロッドパッキン

ピストンパッキン

528

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHZ2/MHZL2/MHZJ2 Series　パッキン交換要領 3

MHZL2/MHZJ2 SeriesMHZL2/MHZJ2 Series

ダストカバー
MHZJ2 Series

レバー

レバーシャフト

ボディ
スプリング
（単動常時閉形のみ）

スプリング
（単動常時開形のみ）

キャップ

穴用C形止め輪

ガイドボルト
MHZL2/MHZJ2 Series

六角レンチ（呼び）締付トルク（N･m）
ø10 1.5 0.27
ø16 2 0.54
ø20 2.5 0.95
ø25 3 2.25

※�取外したねじを再利用する場合は、緩み止め接着
剤を使用してください。

六角穴付止めねじ
MHZL2/MHZJ2 Series

六角レンチ（呼び）締付トルク（N･m）
ø10 0.9 0.15
ø16 1.3 0.31
ø20 1.5 0.59
ø25 2 1.37

※�緩み止め接着剤を使用してください。

フィンガAss'y

ピストン
Ass'y

パッキンセット

Oリング

ロッドパッキン

ピストンパッキン
エンドボスAss'y
（エンドボスタイプのみ）

529



レバー

ロッドカバー

レバーシャフト

MHZ2/MHZL2/MHZJ2 Series　パッキン交換要領 4

2 パッキン交換
q所定工具で穴用C形止め輪を外し、キャップを外す。

wガイドボルトを緩め、ガイドを外す。

eロッドカバーの凸部を押し、ロッドカバーをさらに
飛び出させる。

e六角穴付き止めねじを緩め、レバーシャフトを抜き、レ
バーを外す。

rレバーシャフト、レバーを取外す。

tピストンAss'yを引抜き、パッキンを交換する。
rピストンAss'yを取出し、パッキンを交換する。

組立時は、逆の手順で組立を行ってください。
ガイドボルトおよび六角穴付止めねじの締付トルクは、分
解図をご参照ください。
グリースは専用グリースを使用してください。
グリースパック品番：GR-S-010（10g）

組立時は逆の手順で組立を行ってください。
ガイドボルトの締付トルクは分解図をご参照ください。
グリースは専用グリースを使用してください。
グリースパック品番：GR-S-010（10g）
単動常時開形およびエンドボスタイプのキャップ部に
装着されているOリング交換時はC形止め輪の取外しが
必要となります。

六角レンチサイズ
呼び

ø32 3
ø40 4

MHZL2/MHZJ2 Series
六角レンチサイズ

呼び
ø10 1.5
ø16 2
ø20 2.5
ø25 3

六角レンチサイズ
呼び

ø32 2
ø40 2.5

MHZL2/MHZJ2 Series
六角レンチサイズ

呼び
ø10 0.9
ø16 1.3
ø20 1.5
ø25 2

ø10～ø25

MHZ2 SeriesMHZ2 Series

qガイドボルトを緩め、フィンガAss'yを外す。
wレバーを開かせ、ロッドカバーをボディ端面より飛
び出させる。

ロッドパッキン

ロッドカバー

Oリング

ピストンAss’y

ピストンパッキン

キャップA

ガイド

ガイドボルト

六角レンチ

レバーシャフト

六角穴付止めねじ
レバー 六角レンチ

パッキン

ピストンAss'y

摺動部を傷つけぬよう、
樹脂の棒等をご使用ください。

穴用C形止め輪

530

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHZ2/MHZL2/MHZJ2 Series　パッキン交換要領 5

3 フィンガAss'yセット交換
MHZJ2 SeriesMHZJ2 SeriesMHZ2/MHZL2/MHZJ2

qフィンガAss’yをボディに取付ける際の向きは下図の向
きに取付けを行うことを推奨します。

wガイドボルト締付け時、ガイドがずれる場合があります
ので、ガイドの基準マーク側に0.2mmの隙間ゲージを
挟み、ガイドおよびボディを定盤等に押付けた状態で締
付けを行うことを推奨します。

ガイドボルトの六角対辺および締付トルク
六角対辺（呼び） 締付トルク（N･m）

ø10 1.5 0.27
ø16 2 0.54
ø20 2.5 0.95
ø25 3 2.25

注1） 旧製品にはボディとガイドの連結部に位置決めピン2本が装着
されておりますが、位置決めピンは不要ですので除去してくだ
さい。

注2） MHZL2-16の旧製品につきましてはねじ深さが浅いため、バ
ージョンアップ後のフィンガAss'yの取付けはできません。取
付けを希望される場合は、当社工場へ修理依頼をお願いします。

ダストカバー交換方法
＜ダストカバー取外し方法＞
1． ダストカバー 部をつまみ、ボディ溝から浮き上

がらせるように引っ張ってください。
2． ダストカバーのビード部がボディ溝から外れたら、

部を順番にフィンガの方向に引っ張り、外して
ください。

3． ダストカバーのビード部がすべてボディ溝から外れ
たら、矢印方法に引っ張り、ダストカバーをエアチ
ャックから取外してください。

＜ダストカバーの取付方法＞
1． ダストカバーをフィンガにかぶせてください。
2． ダストカバーをフィンガの溝部にはめ込んでくださ

い。
3． ダストカバーのビード部をボディ溝全周に押し込ん

でください。
注） ダストカバーの取付け、取外しの際には、ダストカバーが破
れないように注意してください。また、フィンガがこじれな
いように気をつけてください。

ガイド
基準マーク

ボディ
エア供給ポート

定盤

0.2mm隙間ゲージ

0
.2
m
m

ダストカバー

ボディ溝部（全周）

フィンガ

ダストカバーのビード

ダストカバー断面図

531



MHF2-8D2用
ピストンAss'y

MHF2-8D2用
クリップ※

MHF2-12D用
ピストンAss'y

MHF2-12D1、D2用ピストンAss'y

MHF2-12D□用
丸R形止め輪

MHF2-16D□
MHF2-20D□用穴用C形止め輪

締付トルク:
0.26N・m

MHF2-16D�, MHF2-20D�

※クリップの外し方は当社にご確認ください。

MHF2 Series　パッキン交換要領 1

1 分解図
適用機種：MHF2-8D,MHF2-8D1

適用機種：MHF2-8D2,MHF2-12D□～20D□

六角穴付止めねじ

フィンガAss'y

ピストン
Ass'y

ガイドボルト

フィンガAss'y

キャップB
Ass'y

キャップC Ass'y

キャップC Ass'y

クリップ
※クリップの外し方は
　当社にご確認ください。

ピストンAss'y

ボディAss'y

ボディAss'y

ラックピニオン

キャップB Ass'y

六角穴付ボルト

六角穴付ボルト

キャップA Ass'y

穴用C形止め輪

締付トルク

ø12 0.65N・m

ø16 1.14N・m

ø20 2.7N・m

※ 緩み止め接着剤を
使用してください。

ピストンAss'y

締付トルク 0.26N・m

ガイドボルト

締付トルク 0.65N・m

※ 取外したねじを再利用
する場合は、緩み止め
接着剤を使用してくだ
さい。

締付トルク

ø12 0.65N・m

ø16 1.14N・m

ø20 2.7N・m

※ 緩み止め接着剤を
使用してください。

締付トルク

ø8

0.18N・mø12

ø16

ø20 0.36N・m

※ 緩み止め接着剤を
使用してください。

締付トルク

ø8 0.65N・m

ø12 1.14N・m

ø16 2.7N・m

ø20 5.4N・m

※ 取外したねじを再利用す
る場合は、緩み止め接着
剤を使用してください。

532

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHF2 Series　パッキン交換要領 2

2 パッキン交換
適用機種：MHF2-8D,MHF2-8D1 適用機種：MHF2-8D2,MHF2-12D□～20D□

wクリップ、キャップB、キャップCを外す。
　※クリップの外し方は当社にご確認ください。

w六角穴付止めねじを緩め、ø8：クリップ、ø12：丸R形止め輪、
ø16・ø20：穴用C形止め輪、キャップA、キャップB、キャ
ップCを外す。※クリップの外し方は当社にご確認ください。

eピニオンを外す。（組立時、ラックの溝とピニオンの軸
を合わせること。）

e六角穴付ボルト（ø8：ピストンAss'y）を緩め、ピストン
Ass'yを取出し、パッキンを交換する。（ø12以上はパ
ッキンに方向性がありますのでご注意ください。）

rラックAss'yを取出し、パッキンを交換する。

組立時は、逆の手順で組立を行ってください。ガイドボル
トの締付トルクは、分解図をご参照ください。
グリースは専用グリースを使用してください。
グリースパック品番 ガイド部：GR-S-010（10g）、
シリンダ部：GR-L-005（5g）

組立時は、逆の手順で組立を行ってください。ガイドボル
ト、六角穴付止めねじおよび六角穴付ボルトの締付トルク
は、分解図をご参照ください。
グリースは専用グリースを使用してください。
グリースパック品番 ガイド部：GR-S-010（10g）、
シリンダ部：GR-L-005（5g）またはGR-L-010（10g）

六角レンチサイズ
呼び

ø8 2
六角レンチサイズ

呼び
ø8 2

ø12 2.5
ø16 3
ø20 4

六角レンチサイズ
呼び

ø8
0.9ø12

ø16
ø20 1.3

六角レンチサイズ
呼び

ø8 1.5
ø12 2
ø16 2.5
ø20 3

qガイドボルトを緩め、フィンガAss'yを外す。 qガイドボルトを緩め、フィンガAss'yを外す。

六角レンチ
ガイドボルト

フィンガAss'y

六角レンチ
ガイドボルト

フィンガAss'y

ボディAss'y

キャップC Ass'y

穴用C形止め輪

キャップB Ass'y
ボディ Ass'y

キャップA Ass'y

穴用C形止め輪

六角レンチ

六角穴付ボルト

パッキン

ピストンAss'y

ボディAss'y

パッキンピストンAss'y

六角穴付ボルト

パッキン

MHF2-8D2用ピストンAss'y

六角レンチ

MHF2-8D2用クリップ

MHF2-12D□用丸R形止め輪

ボディAss'y

クリップ

キャップC Ass'y

ピニオン
ラックの溝

ピニオンの軸

ラックの溝

パッキン

ラックAss'y

ピストンAss'y
ラック

ピストンAss'y
パッキン

キャップB Ass'y

注意
ø12以上のパッキン挿入方向

533



MHL2（-Z） Series　パッキン交換要領

2 パッキンセット交換1 ピストンAss'y交換

wボディのラック用ロッドパッキンの交換

w丸R形止め輪を止め輪工具を用いて外す。

eロッドカバーAss'yのOリング、ロッドパッキンの交換

eロッドパッキンカバーB、ロッドカバーAss'yを取外す。

rピストンAss'yを引き抜く。

qピストンパッキンの交換qUナットをゆるめサラバネ座金、フィンガ、座金を取外
す。

ピストンパッキン溝

ピストンパッキン

ロッドパッキン

ボディAss'y

ボディAss'y

ピストンAss'y

ロッドパッキンカバーB

Uナット

止め輪工具

サラバネ座金

丸R形止め輪

座金

ロッドカバーAss'y

フィンガ

ロッドパッキン
ロッドカバー Oリング

Oリング溝

534

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHR3/MDHR3 Series　カバー交換要領

十字穴付皿小ねじ

カバー

締付トルク

ねじサイズ 締付トルク
（N・m）

M（D）HR3-10□ M2×0.4 0.2
M（D）HR3-15□ M2.5×0.45 0.3

※緩み止め接着剤を使用してください。

535



MHK2 Series　パッキン交換要領

1 ピストンAss'y交換

w六角レンチにてピストンボルトを緩める。

eピストンAss'yを取外す。

r再組立て、ピストンボルト締付け

六角レンチサイズ
六角対辺（mm）

ø12 2.5
ø16 2.5
ø20 2.5
ø25 4

使用ボルト
ねじサイズ 六角対辺 締付トルク

（N·m）

ø12 M3×0.5 2.5 0.9
ø16 M3×0.5 2.5 0.9
ø20 M3×0.5 2.5 0.9
ø25 M5×0.8 4 4.2

※緩み止め接着剤を使用してください。

q穴用C型止め輪、キャップ、Oリングを取外す。

穴用C型止め輪

キャップ

Oリング

六角レンチ

Oリング

ピストンAss'y

ピストンパッキン

536

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHSm Series　パッキン交換要領 1

1 分解図

MHS2,MHS4については、構造上大きな相違はありません。MHS3を参照に分解を行ってください。

穴用C形止め輪

キャップ

ピストンボルト

ピストンAss'yマグネット付
（パッキン・マグネット付）

ロッドパッキン

ボディ

フィンガ

カム

エンドプレート

十字穴付皿小ねじ

ピストンボルト用Oリング

ピストンパッキン

キャッブ用Oリング

MHS2
MHS3
MHS4

537



MHSm Series　パッキン交換要領 2

2 パッキン交換
MHS3
q所定工具で穴用C形止め輪を外し、キャップを外す。

wピストンボルトを外す。

eピストンを外し、パッキンを交換する。

r十字穴付皿小ねじを緩め、エンドプレートを外す。

tフィンガを開き、カムを取出す。

使用ボルト
ねじサイズ 六角対辺 締付トルク

（N·m）

ø16 M3×0.5 2.5 0.6
ø20 M3×0.5 2.5 0.6
ø25 M4×0.7 3 1.4
ø32 M5×0.8 4 5.1
ø40 M5×0.8 4 5.1
ø50 M6×1 5 8.6
ø63 M8×1.25 6 21.6
ø80 M10×1.5 8 24

ø100 M12×1.75 10 42.2
ø125 M14×2 12 67.7

※緩み止め接着剤を使用してください。

ねじサイズ 締付トルク
（N·m）

ø16 M2×0.4 0.2
ø20 M2×0.4 0.2
ø25 M2×0.4 0.2
ø32 M2×0.4 0.2
ø40 M3×0.5 0.6
ø50 M3×0.5 0.6
ø63 M3×0.5 0.6
ø80 M4×0.7 1.4

ø100 M4×0.7 1.4
ø125 M4×0.7 1.4

※緩み止め接着剤を使用してください。

六角レンチ

十字穴付
皿小ねじ

エンドプレート

カム

フィンガ

ピストンボルト

穴用C型止め輪

キャップ

組立時は、逆の手順で組立を行ってください。
グリースは専用グリースを使用してください。
グリースパック品番：MH-G01（30g）

ピストン

パッキン

538

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHSJ3 Series　パッキン交換要領 1

1 分解図

穴用C形止め輪

キャップ

ピストンパッキン

ピストン用Oリング

キャップ用Oリング

マグネット

ボディ

平行ピン

ガイド用Oリング

ガイド

フィンガ

カム

ガイド用六角穴付ボルト

ガイド用ロッドパッキン

十字穴付皿小ねじ

エンドプレート

ダストカバー（J）

ピストン

ボディとガイドの固定要領；
ボディとガイドとの平行ピン
挿入穴をご利用してください。

539



MHSJ3 Series　パッキン交換要領 2

2 パッキン交換
qダストカバー（J）を外す。

w所定工具で穴用C形止め輪を外し、キャップを外す。

y六角穴付ボルトを緩め、ガイドとボディを外す。

tフィンガを聞き、カムを取出す。

r十字穴付皿小ねじを緩め、エンドプレートを外す。

カムからピストンを外す際は、当社の専用工具が必要とな
ります。製品の分解を行う際は、当社にご確認ください。

e専用工具でピストンを外し、パッキンを交換する。

使用ボルト
ねじサイズ 六角対辺 締付トルク

（N·m）

ø16 M2.5×0.45 2 0.3
ø20 M3×0.5 2.5 0.6
ø25 M3×0.5 2.5 0.6
ø32 M4×0.7 3 1.4
ø40 M4×0.7 3 1.4
ø50 M5×0.8 4 2.8
ø63 M5×0.8 4 2.8
ø80 M6×1 5 4.8

※緩み止め接着剤を使用してください。

ダストカバー（J）

十字穴付
皿小ねじ

エンドプレート

カム

フィンガ

六角レンチ

六角穴付ボルト

ガイド

ボディ

穴用C形止め輪

キャップ

ピストン

パッキン

ねじサイズ 締付トルク
（N·m）

ø16 M1.7×0.35 0.15
ø20 M2×0.4 0.2
ø25 M2×0.4 0.2
ø32 M2×0.4 0.2
ø40 M3×0.5 0.6
ø50 M3×0.5 0.6
ø63 M3×0.5 0.6
ø80 M4×0.7 1.4

※�緩み止め接着剤を使用してくだ
さい。

540

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHSH3/MHSHJ3 Series　パッキン交換要領 1

1 分解図
穴用C形止め輪

キャップ（J）

キャップ用Oリング

ピストンパッキン

ピストン用Oリング

キャップ用Oリング

ラバーマグネット

ボディ

平行ピン

フィンガ

カム（J）

カム用パッキン

十字穴付皿小ねじ

エンドプレート（J）

ダストカバー（J）

チューブ

ピストン

ボディとガイドの固定要領；
ボディとガイドとの平行ピン挿入穴を
ご利用してください。

541



MHSH3/MHSHJ3 Series　パッキン交換要領 2

2 パッキン交換
q所定工具で穴用C形止め輪を外し、キャップを外す。そ
の時、チューブも同時に引き抜く。

rフィンガを聞き、カムを取出す。

t六角穴付ボルトを緩め、ガイドとボディを外す。

w専用工具でピストンを外し、パッキンを交換する。

e十字穴付皿小ねじを緩め、エンドプレートを外す。

使用ボルト
ねじサイズ 六角対辺 締付トルク

（N·m）

ø16 M2.5×0.45 2 0.3
ø20 M3×0.5 2.5 0.6
ø25 M3×0.5 2.5 0.6
ø32 M4×0.7 3 1.4
ø40 M4×0.7 3 1.4
ø50 M5×0.8 4 2.8
ø63 M5×0.8 4 2.8
ø80 M6×1 5 4.8

※緩み止め接着剤を使用してください。

カムからピストンを外す際は、当社の専用工具が必要とな
ります。製品の分解を行う際は、当社にご相談ください。

穴用C形止め輪

キャップ

ピストン

パッキン

十字穴付
皿小ねじ

エンドプレート

カム

フィンガ

六角レンチ

六角穴付ボルト

ガイド

ボディ

ねじサイズ 締付トルク
（N·m）

ø16 M1.7×0.35 0.15
ø20 M2×0.4 0.2
ø25 M2×0.4 0.2
ø32 M2×0.4 0.2
ø40 M3×0.5 0.6
ø50 M3×0.5 0.6
ø63 M3×0.5 0.6
ø80 M4×0.7 1.4

※�緩み止め接着剤を使用してくだ
さい。

542

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHSH3 Series　パッキン交換要領 1

センタプッシャ／シリンダ式

プッシュホルダ（P）

ロッドパッキン

ピストンパッキン

ロッドホルダ用Oリング

プッシュロッド用Oリング

プッシュロッド（P）

穴用C形止め輪

ピストン（P）

マグネット

ダンパ

ダンパ

ロッドホルダ

1 分解図

543



MHSH3 Series　パッキン交換要領 2

センタプッシャ／シリンダ式

q所定工具で穴用C形止め輪を外す。

wプッシュロッドAss'yを取出し、パッキンを交換する。

組立時は、逆の手順で組立を行ってください。
ガイドボルトおよび六角穴付止めねじの締付トルクは、分解図をご参照ください。
グリースは専用グリースを用意していますので、当社までご確認ください。

ピストンパッキン

プッシュロッドAss'y

プッシュロッド用Oリング

ロッドホルダ用Oリング

穴用C形止め輪

2 パッキン交換

544

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHSL3 Series　パッキン交換要領 1

1 分解図

穴用C形止め輪

ロッドパッキン

キャップ用Oリング

カム

エンドプレート

十字穴付皿小ねじ

ボディ

フィンガ

ピストンボルト

ピストンボルト用Oリング

キャップ

ピストンAss'yマグネット付

ピストンパッキン

545



MHSL3 Series　パッキン交換要領 2

2 パッキン交換
q所定工具で穴用C形止め輪を外し、キャップを外す。

wピストンボルトを外す。

eピストンを外す。

r十字穴付皿小ねじを緩め、エンドプレートを外す。

tフィンガを開き、カムを取出す。

y各パッキンを交換する。

使用ボルト 六角対辺 締付トルク
（N·m）

ø16 M3×0.5 2.5 0.6
ø20 M3×0.5 2.5 0.6
ø25 M4×0.7 3 1.4
ø32 M5×0.8 4 5.1
ø40 M5×0.8 4 5.1
ø50 M6×1 5 8.6
ø63 M8×1 6 21.6
ø80 M10×1.5 8 24.0

ø100 M12×1.75 10 42.2
ø125 M14×12 12 67.7

※緩み止め接着剤を使用してください。

穴用C形止め輪

六角レンチ

ピストンボルト

ピストン

十字穴付皿小ねじ

エンドプレート

カム

フィンガ

キャップ

組立時は、逆の手順で組立を行ってください。
グリースは専用グリースを使用してください。
グリースパック品番：MH-G01（30g）

ねじサイズ 締付トルク
（N·m）

ø16 M2×0.4 0.2
ø20 M2×0.4 0.2
ø25 M2×0.4 0.2
ø32 M2×0.4 0.2
ø40 M3×0.5 0.6
ø50 M3×0.5 0.6
ø63 M3×0.5 0.6
ø80 M4×0.7 1.4

ø100 M4×0.7 1.4
ø125 M4×0.7 1.4

※緩み止め接着剤を使用してください。

546

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHC2 Series　パッキン交換要領 1

1 分解図
フィンガAss'y品番
MHC2-10 MHC-A1003
MHC2-16 MHC-A1603
MHC2-20 MHC-A2003
MHC2-25 MHC-A2503

ピストンAss'y品番
MHC2-10 MHC-A1002
MHC2-16 MHC-A1602
MHC2-20 MHC-A2002
MHC2-25 MHC-A2502

締付トルク
MHC2-10 0.32N·m
MHC2-16 0.6N·m
MHC2-20 1.4N·m
MHC2-25 2.9N·m

※緩み止め接着剤を使用してください。

ニ一ドルAss'y品番
MHC2-10 MH-A1006
MHC2-16

MH-A1606MHC2-20
MHC2-25

※単動常時開タイプの場合、キャップAss'yとピストンAss'yの間にばねが入ります。

フィンガ

ピストンAss'y

六角穴付止めねじ

ニ一ドルAss'y

レバーシャフト

キャップAss'y

穴用C形止め輪

547



MHC2 Series　パッキン交換要領 2

2 パッキン交換

wピストンAss'yを取出し、所定工具でE形止め輸を外す。

eセンタピン、センタローラ、ピストンB Ass'yを外し、パッキンを交換する。

・組立時は、逆の手順で組立てを行ってください。
・六角穴付止めねじの締付トルクは、分解図をご参照ください。
・グリースは専用グリースを使用してください。グリースパック品番：GR-S-010（10g）

六角レンチサイズ
呼び

ø10 1.3
ø16 1.5
ø20 2
ø25 2.5

q六角穴付止めねじを緩め、レバーシャフトを抜きフィンガを外す。

六角穴付止めねじ

フィンガ

レバーシャフト

ピストンAss'y
E型止め輪

センタローラ

センタピン

ピストンB Ass'y

548

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



MHY2 Series　パッキン交換要領 1

1 分解図

適正締付トルク（N·m）
ø10 0.31
ø16 0.59
ø20 1.4
ø25 2.8

※�緩み止め接着剤を使用し
てください。

適正締付トルク（N·m）
ø10 0.31
ø16 0.59
ø20 1.4
ø25 1.4

※�緩み止め接着剤を使用し
てください。

適正締付トルク（N·m）
ø10 0.59
ø16 1.4
ø20 2.8
ø25 4.8

※�緩み止め接着剤を使用し
てください。

穴用C形止め輪

キャップ

Oリング

ピストンボルト

六角穴付止めねじ

十字穴付皿小ねじ

Oリング

ウェアリング

マグネット

ピストン

ブッシュA

ブッシュB
ダンパ

DYパッキン

ボディ

フィンガ

ジョイント

針状コロ

ジョイントローラ
エンドプレート

シャフト

PPDパッキン

549



ø10

ø16～ø25
ラバー
マグネット

ウェアリング

穴用C形止め輪

キャップ

Oリング

ピストン

ピストン
パッキン

ピストンボルト Oリング

キャップ 穴用C形止め輪

ダンパ

ダンパ

MHY2 Series　パッキン交換要領 2

2 ピストンパッキン、Oリング交換
六角対辺

ø10 2
ø16 3
ø20 4
ø25 5

q所定工具で穴用C形止め輪を外し、キャップを外す。
w六角レンチでピストンボルト（ピストン）を緩める。
eピストンAss'yを取出し、パッキン、Oリングを交換する。
・組立時は、逆の手順で組立を行ってください。
　ダンパが所定の位置にあることを確認してください。
・ピストンボルト締付トルクは、分解図をご参照ください。
・グリースは専用グリースを使用してください。グリースパック品番：MH-G04（30g）

550

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

交
換
要
領

モ
ジ
ュ
ラF.R

.L
.

圧
力
制
御
機
器

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

ロ
ー
タ
リ
ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ

エ
ア
チ
ャ
ッ
ク

圧
縮
空
気
清
浄
化
機
器

工
業
用
フ
ィ
ル
タ

ア
ク
チ
ュ
エ
ー
タ



ø10

ø16～ø25

ジョイント ダンパ

ピストン キャップ

穴用C形止め輪

ジョイント ダンパ

ピストン ピストンボルト

キャップ

穴用C形止め輪

ロッドパッキン

ロッドパッキン
の向きに注意する

MHY2 Series　パッキン交換要領 3

3 ロッドパッキン交換

六角対辺
ø10 2
ø16 3
ø20 4
ø25 5

qピストンパッキン交換と同様にピストンAss'yを取出す。
w十字穴付皿小ねじを緩めエンドプレートを外す。

e六角レンチで六角穴付止めねじを緩める。

rシャフトを取出しフィンガを外す。

tジョイントを引き抜く。

yロッドパッキンを交換する。
　向きに注意する。（断面図参照）

・組立時は、逆の手順で組立を行ってください。
　ダンパはジョイントを挿入後、所定の位置に取付けてく
ださい。
・ピストンボルト（ピストン）、六角穴付止めねじの締付ト
ルクは、分解図をご参照ください。
・グリースは専用グリースを使用してください。
　グリースパック品番：MH-G04（30g）

ジョイント

シャフト
フィンガ

六角レンチ

551


	ロータリアクチュエータ／エアチャック／交換要領
	CRA1　パッキン交換要領①〜③
	CRQ2/CRQ2X　パッキン交換要領①〜⑤
	MSQ　パッキン交換要領①〜④
	JMHZ2　パッキン交換要領①、②
	MHZ2/MHZL2/MHZJ2　パッキン交換要領①〜⑤
	MHF2　パッキン交換要領①、②
	MHL2（-Z）　パッキン交換要領
	MHR3/MDHR3　カバー交換要領
	MHK2　パッキン交換要領
	MHS□　パッキン交換要領①、②
	MHSJ3　パッキン交換要領①、②
	MHSH3/MHSHJ3　パッキン交換要領①、②
	MHSH3　パッキン交換要領①、②
	MHSL3　パッキン交換要領①、②
	MHC2　パッキン交換要領①、②
	MHY2　パッキン交換要領①〜③


